

相约千年帝都 共享国色天香

2014年中国洛阳牡丹文化节专题报道

26日上午,来自西班牙、意大利等14个国家的驻华外交官,走进龙门石窟——  
**各国外交官纷纷为龙门石窟“点赞”**



核心提示

□记者 韩铁栓/文 陈占举/图

26日10时20分许,游人如织的龙门石窟迎来了一批特殊的客人——来自西班牙、意大利等14个国家的驻华外交官参观团,他们在中国公共外交协会会长、外交部前部长李肇星的带领下,开始了对龙门石窟的文化之旅。

在参观中,龙门石窟美轮美奂的雕刻不仅使得首次来此的外交官们直呼“wonderful(精彩的)”,还吸引了李肇星谈诗论道。

嘉宾们在卢舍那大佛前合影



李肇星边听讲解边记录

**李肇星:随口背诵唐代诗人名作**

作为“驻华外交官中国文化行·河南站”的带队人员,李肇星从踏入龙门石窟景区开始,就一边听着导游的讲解,一边还不时提问和记录。

前往奉先寺参观的路上,当导游介绍洛阳曾是十三朝帝都时,李肇星问:“那你知道隋朝总共有几位皇帝?”导游回答说:“两位,隋文帝杨坚和隋炀帝杨广。”李肇星介绍:“其实在隋炀帝之后,还有隋恭帝杨侑,虽然杨侑在位时间很短,一般史料不予收录,但洛阳作为历史文化名城,在导游解说中还是应该详细点儿。”

听导游谈及白居易、宋之问等唐代诗人后,李肇星笑着说,洛阳确实是人杰地灵、历史名人云集。如在这龙门山上,就发生过“赋诗夺锦”的故事,并说他很喜欢宋之问《龙门应制》中的几句诗:先王定鼎山河固,宝命乘周万物

新。吾皇不事瑶池乐,时雨来观农扈春。“山河固,万物新,写得真好!”

谈到白居易,他又笑着说:“白居易成诗之前,要先读给附近的大妈们听听,看能不能听懂,我们写报告、写文章,是不是也该向他学习学习,写得通俗易懂些?”

**东帝汶驻华大使喜认洛阳“老家”**

东帝汶驻华大使张芬霞女士是客家人的后裔,这次来龙门石窟参观访问,她不仅对卢舍那大佛等赞不绝口,而且知道客家人大多是从河洛地区迁移出去的,洛阳是客家人的“大本营”后,更是显得开心。

在奉先寺,张芬霞大使说,她之前对洛阳的历史文化也有过了解,但到龙门石窟一看,还是为其精美的石刻艺术震惊了。“这些艺术精品不仅规模宏大、雕刻技艺纯熟、流畅,而且依山而成,在没有先进工具的情况下,他们究竟是怎样做到的?太神奇了!”她表示,以后有

机会一定领家人和朋友回洛阳这个“老家”来多走走看看。

**驻华外交官:让更多人了解洛阳**

龙门石窟精美的石刻艺术让这些见多识广的外交官们每到一处都争相拍照留念。在接受记者采访时,尽管他们使用的语言不一,但赞叹之词不约而同:壮观、震撼。

瑞士驻华大使戴尚贤先生听导游介绍卢舍那大佛后,连声赞叹,说卢舍那那静美端庄的面容、自然舒缓的衣褶、恬淡智慧的目光,真正让他得到了一种艺术的享受和心灵上的震撼。他说:“龙门石窟的壮美超出了我的想象。以后有机会,我将很乐意向我周围的人推荐,让他们也来看看这精美的大佛,领略龙门石窟和洛阳的历史文化魅力。”

参观完卢舍那大佛后,驻华外交官们在卢舍那前合影留念,留下了难忘的一刻。不少外交官表示,目前,洛阳已

和泰国、意大利等多个国家有了文化合作项目,今后他们也将更多地关注河南、关注洛阳,让其厚重的历史文化为世界上更多的人所了解。

**“中国文化行”将半年举行一次**

据了解,龙门石窟是“驻华外交官中国文化行·河南站”参观访问的第二站,也是驻华外交官行走文化中国的第二站。“中国文化行”活动今后将每半年举行一次,每次参观一个我国著名文化遗产项目,帮助驻华外交官更加深入了解中国,同时协助有关城市向国际寻求文化、经济等方面的合作机遇。

“驻华外交官中国文化行·河南站”活动由中国公共外交协会、河南省人民政府主办,中国公共外交协会会长、外交部前部长李肇星带队。在洛期间,驻华外交官一行还对我市的历史文化名城建设情况进行了解,并就有关问题进行了交流。

全国90个城市的130家红星美凯龙五一联合促销

# 「五一」先比拼 再血拼

## 5月1日-3日

不怕你来比 就怕你不比

比品牌

13000个

家居品牌随心选!

比价格

7000万

家装补贴

比服务

30天

无理由退货!

五一期间,全国90个城市的130家红星美凯龙商场联合国内外1.3万个品牌将上演“比拼”大战,确保在红星美凯龙能拿到“全年最低价”的优惠,并保证能享受最优质的服务,不怕你来比,就怕你不比。

红星美凯龙集团五一促销将拿出7000万进行购物补贴,让你不仅能买到“全年最低价”的产品,还可以享受到额外补贴。

加微信,抢“现金”

微信帐号: Lyhx65915088

服务电话

# 65915088

地址网络

洛阳新区牡丹大道1号(红星美凯龙)

www.lyredstar.com